

年底信用卡积分兑换花样多 信用卡积分兑换陷阱

岁末年初，不少信用卡持有人都积累了不少积分，在体验花样繁多的积分兑换活动时，记者也提醒市民注意信用卡积分的“保质期”，同时谨防不法分子利用信用卡积分兑换盗取信息。

积分兑现金

诈骗短信哪儿来的？

近日，市民张女士收到了一条来自某银行官方号码发来的短信，内容为“尊敬的用户：您的账户累积积分27347即将逾期清空，请立即点击wap.lecbcs.com 兑换1367.35元现金。”张女士告诉记者，自己在该行的信用卡刚刚开立，远不可能有2万多积分，那这条出自银行官方号码的短信究竟是真是假？

随后北京晨报记者拨通了该行的官方客服，在听过记者讲述情况后客服表示，“这条积分兑换现金的短信是诈骗分子通过伪基站发出，该行并没有发出过这样的短信。”同时，客服提醒记者千万不要打开短信中给出的网站，这个网站很有可能是钓鱼网站，一旦登录并填写相关信息，就有可能泄露个人信息，给自身的财产安全带来影响。

那不是银行所发，这条来自银行官方号码的短信究竟是怎样发出的？电信专家付亮告诉北京晨报记者，“通常这类短信，都是诈骗分子将自己伪装成运营商的基站，然后选取车站、商场等人流量密集的特定区域，干扰或屏蔽一定范围内的运营商信号，再冒用运营商、银行的号码向附近市民群发诈骗、推销短信。”

近年来，市民常见的如“信用卡积分兑换现金、礼品”“信用卡临时调额”“办理大额信用卡”等与信用卡相关的短信，都有可能是伪基站发出，也有不少不明真相的市民上当受骗。据百度手机卫士发布的《2015上半年中国移动互联网安全报告》显示，截至2015年6月，全国垃圾短信的总量为199亿条，每月人均接收垃圾短信7条。尤其值得关注的是，伪基站短信数量在2015年急剧增长，仅半年时间已达7亿条之多，其中北京市成为接收伪基站短信重灾区。

面对花样层出的电信诈骗，银行业相关人士也建议市民，“收到退款、提额、积分兑换的短信，不妨登录官网或致电客服核实真伪、办理业务，不要在不明链接内输入自己的个人信息，尤其是账户、密码等。”

规定各不同

积分也有“保质期”

在采访中，不少市民都表示因为很少使用信用卡积分，所以对于信用卡积分兑换和年末是否清零并不清楚。那积分是否有“保质期”？据了解，目前不同银行对于信用卡积分有效期规定不同。

目前在各家商业银行中，有部分银行的信用卡积分是长期有效的，只要信用卡持卡人不销户，消费积分就不会过期。比如招商银行、建设银行、民生银行等。

除此之外，像浦发银行的积分有效期则为两年；光大银行信用卡的积分有效期为五年；交通银行信用卡积分有效期固定为24个月，积分将逐月过期。还有部分银行积分有效期与信用卡有效期一致，也有个别银行积分是在年底清零。

如果持卡者对自己的积分信息不了解，可以通过登录银行官网或者拨打信用卡背面的客服热线进行咨询，同时不少银行也推出了手机APP客户端，也能查询相应信息。

相关链接

信用卡积分都能用来干什么？

换礼品

年末，各家信用卡中心都推出了积分兑换礼品的活动。比如交行信用卡的持卡人就可在该行信用卡官网“积分乐园商城”进行礼品全积分兑换或者以“积分+现金支付”形式兑换心仪礼品。

除了各类生活中常见的实物商品，不少银行还可以选择虚拟商品进行兑换，如手机充值卡、超市购物卡、加油卡等。

兑里程

信用卡积分也可以用来兑换里程，比如商旅人士使用航空联名卡，自动将一点一滴消费积分转为航空里程，累计到一定程度，就可轻松兑换免费机票。

献爱心

目前，不少银行都推出了积分献爱心活动，持卡人将自己的积分捐献，银行累计到一定量后会将这些积分换成实物或现金，捐献给需要帮助的机构。